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ΑΦΟΣΙΩΜΕΝΟΣ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ...,,,, 

 

 
 

Στις 10 Ιουνίου του 2017 απεδήμησεν εις Κύριον ο σεβάσμιος ιερέας του 

χωριού μας ο πατήρ Αθανάσιος Αντ, Κόντος, ο παπά Θανάσης, ο πατέρας 

μας,  

 

Γεννημα του Αποστολια - τοτε Κατω Κανιανη - στις 19 Απριλιου 1921.Ο 

διακαής του πόθος να φορέσει το ράσο εκδηλώνεται σε ηλικία μόλις δέκα 

ετών όταν με τον τότε ιερέα της Γραβιάς Παναγιωτη Κοτσικη μεταβαίνει με τα 

πόδια στην Άμφισσα και δηλώνει ευθαρσώς και αταλάντευτα στον τότε 

επίσκοπο Σαλώνων μακαριστό Αθανάσιο την πρόθεση του να γίνει ιερέας και 

να διακονήσει τους Αγίους Αποστόλους στο χωριό του τον Αποστολιά. Η 

επιθυμία του ο διακαης του ποθος πραγματοποιειται στις 8/11/1950 όταν 

χειροτονείται διάκονος σε ηλικια 29 ετων από τον Αθανάσιο στο 

μητροπολιτικό ναό Άμφισσας οπου και υπηρετησε για τρια χρονια και ενα 

χρονο στον Αγιο Νικολαο του ορεινου Δαφνου Δωριδας,,  



 

Σταθερά πιστός και αταλάντευτος στην υπόσχεση που είχε δώσει παιδιόθεν 

να διακονήσει τους Αγίους Αποστόλους στο χωριο του - παρα την επιμονη 

του Αθανασιου που τον προοριζε για τον μητροπολιτικο ναο - αξιώθηκε να το 

πραγματοποιήσει με τη χάρη του Κυρίου για 65 ολόκληρα χρόνια . Ταύτισε 

τον Αποστολιά με την αποστολή του. Πιστός συμπαραστάτης στη μακρά 

διαδρομή του η παπαδιά, η σύζυγος, η άξια πρεσβυτέρα η μανα μας Βασιλική 

Θεμ. Παπαπαναγιώτου από το Οινοχώρι η γλυκύτατη , η αρχόντισσα όπως 

την αποκαλούσε. Έντονα χαρισματικός, καλλικελαδος ακέραιος , ακλόνητος 

στις αρχές του διακρίθηκε για το εκκλησιαστικό του υφος και ήθος , την 

απλότητα και πραότητα του χαρακτήρα το, τη μεγάλη διακριτική του 

ικανότητά και πνευματικότητα και το ιδιαίτερο φιλοσοφικό του ύφος.  

 

Πάνω από όλα όμως διέθετε βαθειά πίστη στο Θεό και πολύ αγάπη για τον 

άνθρωπο. Ένας κληρικός του χρέους, της πίστης, ένας ταπεινός διάκονος της 

εκκλησίας. Μια γνήσια , αυθεντική , ιερατική μορφή. Η ιεροσύνη του λαμπρό 

παράδειγμα ακεραιότητας , μεγαλοσύνης, προσφοράς στο συνάνθρωπο και 

απόλυτης αφοσίωσης στο Θεό. Κι έτσι παρέμεινε σταθερός και αταλάντευτος 

μέχρι το φυσικό τέλος. Αφοσιωμένος ως το τέλος . Ένας πραγματικός 

Κυναίγειρος της Εκκλησίας, Σεβαστε μου ,Αγαπημενε μου Πατερα. ΑΙΩΝΙΑ ΣΟΥ 

Η ΜΝΗΜΗ,,,,...,, 

 

7-6-2020 


